

纪念雷锋



雷锋永远的榜样

人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的。我要把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去。
——摘自《雷锋日记》

他一直在身边

微笑的他，踏着三月的暖风轻轻地走来，唤醒了睡眼惺忪的花蝴蝶，换来了一群群灵动的纸蝶，也唤醒了人们心中的善与爱……

这么多年来，他一直且歌且走，与我们一路同行……

我看见一个个可爱的小朋友，用胖乎乎的小手捧着自己的存钱罐，走向那个红色的捐款箱，他们的眼神好熟悉……

我看见一个执着地站立在昏黄的路灯下，手里紧紧地握着一个钱包的少年，他不时地望着那条路等待着失主，他的眼神好熟悉……

我看见一位坐着轮椅的阿姨不厌其烦地规劝着执迷不悟的青年，又在跟青年的父母亲切地交谈，说服他们再给儿子一次机会，她的眼神好熟悉……

我看见一个匆忙的身影在办公室里接了一个又一个的电话，不厌其烦地帮助一位又一位在旅途中遇到麻烦的旅客，她的眼神好熟悉……

每个人每时每刻都在写自己的历史。每个共产党员和共青团员都应当好好想一想，怎样来写自己的历史。每个共产党员和共青团员，每时每刻都要以马克思列宁主义、毛泽东思想行动的指导，真正在实践上做到言行一致。我要永远保持自己历史鲜红的颜色。
——摘自《雷锋日记》

与雷锋同行

时光流逝，我们在时光的流逝中留取了许多记忆。那些值得我们怀念的人和他们的事迹，是我们最珍贵的精神财富。

随着岁月的流逝，他已经离开我们四十多年了。他的生命只有短短的二十二年，但他却永远活在人们心中；他身高只有一米五四，却成了几百万人民解放军的排头兵；他体重不足五十公斤，却像一块巨石，打动了亿万人的心。他助人为乐，毫不利己；他大公无私，乐于奉献；他把自己比喻成螺丝钉。他就是众所周知的

他们是谁？三月里萌芽的绿柳在问。
他们是谁？暖阳里飞翔的燕子在问。
他们是雷锋。三月的暖风轻轻地回答。
那声音回荡在辽阔的大地上，那声音回荡在广阔的苍穹里，那声音回荡在每个人的心田里。
他们是雷锋，他们却又不是雷锋。

爱有源，源系于心，心系两端，一端是他，一端是我们。

纷纷扬扬的柳絮儿一直在飞，暖暖的阳光下，我看那张年轻而充满朝气的脸，他笑了，让我想起了那些小孩，那个少年，还有那些拥有一样明媚笑脸的人们……他的笑渐渐地消失在人群中，化为飞扬的柳絮儿，在苍穹中轻舞……

春暖花开的季节，原来你一直在我们的身边——雷锋！
学通社 王荣静

种有助于完善自我的精神提醒。雷锋精神似乎与我们的价值观出现了一些偏差，但这并不意味着我们可以抛弃雷锋精神，或放弃任何将雷锋精神进行当代演绎的可能。

雷锋精神代表了人性中最美好的一部分，他

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党，爱憎分明不忘本，理想坚定斗志强……”唱起这首革命歌曲，我们想起了那个可亲可敬的形象——雷锋。

1963年3月5日，毛主席亲笔题词：“向雷锋同志学习”。人们开始关注那个默默无闻、平凡而可爱的战士雷锋。

他的事迹从此传遍了大江南北，成了有口皆碑、家喻户晓的人民子弟兵。“雷锋坐火车，好事做了一车厢。”他做过的好事谁也不知道多少件。助人为乐，热情帮助别人而不求回报，这是雷锋精神的表现。

现代社会是一个竞争的社会，人与人之间尔虞我诈的现象屡见不鲜，这是竞争社会的产物，人们的心渐渐有了层隔膜，人与人之间开始冷漠。

其实，每个人心底都有爱心，人们都愿意去帮助别

遗失的美好

吉楼大厦都是砖一石砌起来的。我们何不做砖一石呢！我可以天天都来做这些零碎事，就是如此。

我活着，只有一个目的，就是做一个对人民有用的人。

——摘自《雷锋日记》

并不会随着那个时代的结束而离我们远去。在利己主义风行的今天，中国大地上仍有许多“雷锋”。南方的雪灾，人们守望相助，无私付出，无论是冲锋在第一线的官兵，还是主动参加社区扫雪的市民们，不管是大牺牲还是小奉献，都生动地诠释着雷锋精神的实质。同样的故事还有许多，比如五年前的“非典”，比如十年前的“抗洪”。

不仅仅是这样的大事件，更有一些务实的行动体现着雷锋精神，例如热心参加公益事业，参与环保行动，搭建爱心舞台投身慈善事业等，从一点一滴为当代的雷锋精神作着注释。

在过去的一年中，许三多以其“不抛弃，不放弃”的精神感动着人们，正如雷锋这个曾感动着我们这个民族的战士，为我们搭建了一个生动的小人物精神舞台。

愿我们把雷锋精神提升为当今社会价值观，愿每个人的精神领域中都有士兵不放弃的精神，带自己冲向精神领域的一片高地。

建管 A0701 班 郑彬

雷锋，你好

青囊啊，永远是美好的，可是真正的青囊，只属于这些永远力争上游的人，永远忘我劳动的人，永远谦虚的人。

——摘自《雷锋日记》

这是个和谐的时代，这个时代需要今日的雷锋，千千万万个雷锋在成长。

真诚地道一声：“雷锋，你好！”

计 A0704 班 王伟

你快乐所以我快乐

我要永远的记住：一滴水只有放进大海里才能永远不干。一个人只有当他把自己和集体融合一起的时候才能最有力量。力量从团结来，智慧从劳动来，行动从思想来，荣誉从集体来。

——摘自《雷锋日记》

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”一声声铿锵有力的歌声在我耳旁回荡，激励着我们，时刻提醒着我们向雷锋同志学习。

那么，难道我们就这样看着需要帮助的人而视而不见吗？不，我们要用行动来改变这一现状。

雷锋精神值得我们每一个人去学习，让我们一起努力来改变不良现象，让雷锋精神永垂不朽，让我们以他人的快乐为快乐。

移动 A0701 班 徐晴霞

本版责编 庞美玲

2008年3月5日

(上接1-4版中缝)

辞旧迎新的某些先生……呵，祖国道路上的每一个暗影，你所住上的，每面的响动——都使你燃起阶级仇恨的不灭的火种；都盯看你这级战士警觉的眼睛！……

雷锋呵，你虽然不在在烈火连天的战场上战斗冲锋，在平凡的工作岗位上，你就是真正的勇士呵——你永远在高举红旗，向前进！在我们革命的万能机床上，雷锋呵，你是一个平凡的，但伟大的——永不生锈的螺丝钉！

哪需要？看得你快的脚快的脚步哪里缺少？看得你快的忙碌的身影……呵，马上去帮别人返青……呵，立刻把你看下的存款寄给公社——支援受苦的农民兄弟！

……呵，快准备给人们讲革命故事——明天是……队大活动……哪，必须把赶的大嫂护送到家——现在是夜深雨大，路远泥泞……呵，雷锋！你每天的每一个思念，你昨晚的每一个梦境，都是……人民……人民……人民……你的每一步脚步，你的每一次呼吸，都是……革命……革命……雷锋，你是真正的真正的幸福！你何等的聪明！你用旗帜一样鲜红的颜色，写下你的那不朽的历史，你那伟大的历史，你那阶段的伟大事业里，在为人民服务的无限之中，你做了吗？最壮丽的人生！

你的生命是多么富有的！在我们党的怀抱里，你成长得力大无穷！……可敬的战友们总习惯叫你“小雷”。你一百四十四厘米高，二十一岁的年龄，但是，在你军衣的五六个扣后面却有七彩的风雨亿万次的斗争——在一场比赛中包含！……你全身心的血液，都沸腾着对祖国的热爱，而你那时，在每一天，每分钟，念念不忘，世界还有千千万万受难的弟兄！……

——雷锋呵，在准备！风雨！——雷锋呵，这就是！这就是一个叫做“雷锋”的中国革命战士的英姿！这就是一个大地我们的母亲以她的名义给予历史的回应——人呵，应该这样生！路呵，应该这样行！……

2008年3月5日

(上接1-4版中缝)

辞旧迎新的某些先生……呵，祖国道路上的每一个暗影，你所住上的，每面的响动——都使你燃起阶级仇恨的不灭的火种；都盯看你这级战士警觉的眼睛！……

雷锋呵，你虽然不在在烈火连天的战场上战斗冲锋，在平凡的工作岗位上，你就是真正的勇士呵——你永远在高举红旗，向前进！在我们革命的万能机床上，雷锋呵，你是一个平凡的，但伟大的——永不生锈的螺丝钉！

哪需要？看得你快的脚快的脚步哪里缺少？看得你快的忙碌的身影……呵，马上去帮别人返青……呵，立刻把你看下的存款寄给公社——支援受苦的农民兄弟！

……呵，快准备给人们讲革命故事——明天是……队大活动……哪，必须把赶的大嫂护送到家——现在是夜深雨大，路远泥泞……呵，雷锋！你每天的每一个思念，你昨晚的每一个梦境，都是……人民……人民……人民……人民……你的每一步脚步，你的每一次呼吸，都是……革命……革命……雷锋，你是真正的真正的幸福！你何等的聪明！你用旗帜一样鲜红的颜色，写下你的那不朽的历史，你那伟大的历史，你那阶段的伟大事业里，在为人民服务的无限之中，你做了吗？最壮丽的人生！

你的生命是多么富有的！在我们党的怀抱里，你成长得力大无穷！……可敬的战友们总习惯叫你“小雷”。你一百四十四厘米高，二十一岁的年龄，但是，在你军衣的五六个扣后面却有七彩的风雨亿万次的斗争——在一场比赛中包含！……你全身心的血液，都沸腾着对祖国的热爱，而你那时，在每一天，每分钟，念念不忘，世界还有千千万万受难的弟兄！……

——雷锋呵，在准备！风雨！——雷锋呵，这就是！这就是一个叫做“雷锋”的中国革命战士的英姿！这就是一个大地我们的母亲以她的名义给予历史的回应——人呵，应该这样生！路呵，应该这样行！……

纪念雷锋

雷锋永远的榜样

·3·

雷锋离我们遥远吗

一个革命者，当他一进入革命行列的时候，就首先要确立坚定不移的革命人生观。树立这样的人生观，就必须培养自己的思想道德品质。处处为党的利益着想，为人民的利益着想，具有大公无私、舍己为人的风格。……要能锻炼党的利益，为集体的利益不惜牺牲自己的利益。否则就是个人主义者，是资产阶级的人生观。

——摘自《雷锋日记》

学雷锋不是一时之举

三月五日是毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”四十五周年纪念日。全国各地组织开展向雷锋同志学习的活

动，让雷锋精神发扬光大，永远传承。

雷锋精神是中华民族传统美德与社会主义精神文明的完美结合，雷锋的一言一行，一举一动，所表现出来的是一个革命战士、共产党人为实现共产主义伟大理想而奋斗的精神。周恩来同志曾精辟地把雷锋精神概括为四句话：“爱憎分明的阶级立场，言行一致的革命精神，公而忘私的共产主义风格，奋不顾身的无产阶级斗志。”

雷锋精神的实质，是全心全意地为人民服务，为了人民的事业无私奉献。在生活中，遇到需要帮助的人，无私地伸出援助之手。如看到盲人搀扶其过马路；在公交车上为老人让座；捡到丢失的

财物，将其交到有关部门送还失主；对于敬老院、福利院的老人，定期组织学生去看望，让其感受亲情；对于残疾人、下岗职工等群众，可以结成“一助一”、“多助一”长期结队服务对象，让广大青年志愿者开展以生活照顾、义务家教、法律咨询、文化娱乐等为主要内容的志愿服务，努力为群众排忧解难。这既是雷锋精神的体现，也是雷锋精神内涵的发扬光大。

目前，社会上对学习雷锋精神存在错误看法，认为其是短暂的，“三月里来，四月里去，雷锋同志没户口。”从这种误解中，可以看出他们并不真正理解雷锋精神，只把学雷锋简单地作为一项活动，没有把它融入日常生活和工作中。

毛泽东同志曾说：“一个人做好事并不难，难的是一辈子做好事。”雷锋同志一生就是实践一辈子做好事的誓言，把做一颗永不生锈的螺丝钉时刻铭记在心。

雷锋精神，应将雷锋精神体现在每个人的具体行动中，体现在平凡的生活之中。让大家都深入宣传、大力弘扬雷锋精神，从而引导社会公众广泛参与志愿服务活动，促进和谐社会建设，在全社会进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的时代新风。

计 A0701 班 高宇

的组织——“微尘”，他们这些不留名的英雄，用爱去见证自己的价值，用情去感动中国，他们不留名，却被亿万人民铭记，因为他们有一个共同的名字——雷锋。

走进职场，雷锋的身影依然屹立，2007年的冬天，是一个不平凡的冬天，我国南方一些城市遭受了不同程度的雪灾，武警官兵、解放军战士、志愿者纷纷伸出援手，积极抢修电力设施，为保证人民的利益，他们无怨无悔地工作在第一线。

雷锋精神的意义在于助人为乐，无私奉献。我们在享受当今社会物质文明的同时，也有义务建设精神文明，构建一个和谐社会。

移动 A0701 班 王兆乾

雷锋无处不在

我要更加热爱人民和尊敬人民，永远做群众的小学生，做人民的勤务员。

——摘自《雷锋日记》

战士们放弃节假日与亲人团聚的机会，坚守岗位，积极抢修电力设施，为保证人民的利益，他们无怨无悔地工作在第一线。

雷锋精神的意义在于助人为乐，无私奉献。

我们在享受当今社会物质文明的同时，也有义务建设精神文明，构建一个和谐社会。

学通社 秦山

假如雷锋还在

我看过这样一个电视节目，记者向二十位路人提问，是否会帮助一个陌生人看护物品，并等到主人归来，出乎意料的是，这二十人的回答惊人的一致：会。但是，当记者设置了这样一个场景，结果却出人意料。

在一天的时间中，客串路人的记者向至少五十人求助，请他们帮助自己看护物品，可伸出援助之手的寥寥无几。

看到这里，我们不禁要问：在现代社会，人与人之间的信任都哪去了？当你走在路上，当你坐在车上，当你走在学校……你都可以看到那不相同却相似的微笑，那如春日阳光般的微笑。在这一刻，他不是一个人，在战斗，在你的身边有很多雷锋，到处都有雷锋的身影。这样的生活才是美好的，这样的社会才是和谐的，古人所说的“斑白者不负载于道”的理想也实现了。

我们有一个共同的理想：处处都有雷锋，让世界到处充满爱。

电气 A0702 班 王永强

忆雷锋



今天我们处在一个翻天覆地千变万化的时代。一个英雄辈出百花齐放的时代。一个6亿人民精神振奋、斗志昂扬、豪气风发的时代。在这样的时代里，我们应当鼓足最大的革命热情，站得高些，看得远些！

——摘自《雷锋日记》

讲他的乐于助人，他的不求回报，也告诉我们他学习雷锋，学习他的朴实，他的善良，他的助人为乐，乐于奉献，不求回报。现在的我，身为一名大学生，应该做到这最基本的一点——乐于助人、乐于奉献、不求回报。每当看到有许多人需要帮助而我的能力有限时，我就想起了雷锋；每当听到那些当代雷锋的故事时，总是被他们的行动所感动。

学习雷锋是一个永恒的话题，在以后的生活中，让我们永远踏着他的足迹，献出自己的爱心。

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党，爱憎分明不忘本，立场坚定斗志强……”

学通社 周星蕊

本版责编 雷飞